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خانه اول
گفته‌اند بنویس و من باید بنویسم، از جایی 
بنویسم که یک روزی خانه‌ام بوده، خانه اول. 
خانه اول؛ جایی که زندگی‌ات را آنجا شروع 
کرده‌ای، همیشه برایت متفاوت است، یک 
جور خاصی عزیز است. هر چقدر که سنت 
بالاتر برود، وضع جیب خانواده‌ات بهتر شود و 
خانه‌هایت بزرگ‌تر و قشنگ‌تر، ولی ته ذهنت 
خانه اول، خانه را برایت تعریف می‌کند. حتی 
در خواب‌ها هم آن خانه اول است که خانه تو 
است. مثل عشق اول که هر چقدر عاشق شوی 
غ، باز هم نفر اول برایت سمبل عشق  و فار
است. این را می‌شود در کار و شغل هم دید. 
برای من ایران ورزشی و در کل، مجموعه »ایران« 
همیشه خاص بوده. »ایران« جایی است که برای 
اولین بار پایم را آنجا گذاشتم تا کاری را انجام 
بدهم که عشقش را داشتم. اولین مطلبم آنجا 
چاپ شد، اولین حقوق خبرنگاری‌ام را از آنجا 
گرفتم و... در کل باید بگویم من با ایران و ایران 
ورزشی شدم چیزی که الان هستم، البته که 
چیز خاصی هم نشدم. آدم‌های بزرگی که به من 
یاد دادند چطور وارد اجتماع شوم، چه چیزی 
را سوژه ببینم، چطور بنویسم، چطور مصاحبه 
کنم، چطور گزارش بنویسم و... برای منی که 
8ترم در دانشگاه پشت میز درس روزنامه‌نگاری 
خوانده بوده، کلاس اصلی درس نشستن کنار 
دست بزرگانی بود که در ایران و ایران ورزشی 
بودند. ترجیح می‌دهم از کسی نامی نبرم اما من 
خودم و کاری که دارم را مدیون آدم‌هایی می‌دانم 
که الفبایش را از آنها یاد گرفتم و هنوز هم یاد و 
خاطرات‌شان لبخند به لب می‌آورد و حالا هم 
احساس غرور می‌کنم که در روز 8هزارتایی شدن 
شماره روزنامه که مبارک همه آنهایی باشد که 
بودند و هستند، من هم هستم، من هم دیده 

شده‌ام. پرشمار و باکیفیت باشد.

ایران ورزشی؛ نقطه عطف من 
انگار قسمت بود، کار را جایی تمام کنم که شروع 
کردم. جایی که خانه‌ام است و به قول لیلی خانه 
اول، مثل عشق اول می‌ماند؛ همان قدر خواستنی 
و ماندگار. داستان من هم از ایران ورزشی شروع 
شد. جایی که رشد کردم و پله پله حرفه‌ای شدن 
را یاد گرفتم. با اینکه در دانشگاه روزنامه‌نگاری 
خوانده بودم، اما فقط خوانده بودم، حتی قبل 
از ایران ورزشی هم می‌نوشتم که بیشتر شبیه 
خط خطی کردن بچه‌ای بود که سواد ندارد و ادای 

نوشتن را در می‌آورد. 
من در ایران ورزشی اما دوباره هر چیزی را 
پیش  آن هم  کردم،  باید مشق  آن طورکه 
کاربلدها و تاپ‌های روزنامه‌نگاری. اگر هم بین 
از  بین سرها درآوردم  ورزشی‌نویس‌ها، سری 
همین جا بود. یک کلام نقطه عطفم بود. وقتی 
بعد از چند سال دوباره پایم به خانه باز شد، 
دیدم خانه همان خانه است، اما جای خالی 
قدیمی‌ها بدجوری توی ذوق می‌زد، آنهایی که 
آسمانی شده‌اند و بعضی‌ها هم بازنشسته. هر 
چند این روزها ایران‌ورزشی حال و هوای قدیم 
را ندارد و با مرور خاطرات بزرگانی که روزی کنار 
آنها می‌نشستم روزها را سر می‌کنم، کم‌کم آماده 
می‌شوم برای روزهایی که دیگر اینجا نیستم. با 
این حال خوشحالم که انتشار شماره 8 هزار آن را 
می‌بینم. مبارک آنهایی باشد که در روزهای سخت 

برای پابرجا ماندن آن تاش می‌کنند.
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 حمیدرضا عرب / تیم ملی فوتبال ایران 
۱۴۰۵ در مسابقات  در خردادماه سال 
جام جهانی حاضر خواهد شد؛ تورنمنتی 
و  هیجان  حساسیت،  با  همیشه  که 
البته چالش همراه بوده است. طبق 
قرعه‌کشی، ایران در گروهی قرار گرفته 
که رقبایی مانند نیوزیلند، بلژیک و مصر 
در آن حضور دارند و به ترتیب به مصاف 
این تیم‌ها خواهد رفت. تا شروع جام 
جهانی، تیم ملی دو فیفا‌دی و احتمالاً 
چهار یا پنج بازی تدارکاتی در پیش 
دارد و فدراسیون فوتبال نیز در حال 
رایزنی است تا بهترین برنامه آماده‌سازی 
طراحی شود. در این میان، کادر فنی نیز 
مسئولیت بزرگی بر دوش دارد؛ کادری که 
قرار است در جام جهانی روی نیمکت تیم 
ملی بنشیند و یکی از مؤثرترین اعضای 
آن، آندرانیک تیموریان، بازیکن و کاپیتان 
سابق ایران است. آندو در مسیر صعود 
تیم ملی به جام جهانی کمک حال کادر 
فنی بود و یکی از مردانی بود که تأثیر قابل 
توجهی در نتایج تیم ملی داشت. حالا او 
به طور قطع یکی از ارکانی است که امیر 
قلعه‌نویی بشدت روی تجربه‌اش حساب 
 در جام جهانی و بازی  خواهد کرد. حضور
در یکی از بهترین لیگ‌های جهان آندو را 
در کادر فنی تیم ملی متمایز می‌کند. در 
همین راستا، او پای گفت‌وگوی مفصل با 
ایران‌ورزشی نشست و به سؤالات مختلف 
درباره وضعیت تیم ملی، آماده‌سازی، 
نگاهش به رقبا و ذهنیت بازیکن در جام 

جهانی پاسخ داد.

 ابتدا با توجه به انتشار شماره ۸۰۰۰ 
روزنامه ایران‌ورزشی چه پیامی دارید؟

 اول از همه به ارکان و دست‌اندرکاران 
ایران‌ورزشی تبریک می‌گویم. رسیدن 
به شماره ۸۰۰۰ کار کوچکی نیست و نشان 
می‌دهد این رسانه سال‌ها در پیشرفت و 
توسعه ورزش ایران و اطلاع‌رسانی نقشی 
کلیدی داشته است. به‌عنوان کسی 
که سال‌ها در فوتبال بوده، می‌دانم 
تأثیری در روحیه،  رسانه‌ها چه  که 
اطلاع‌رسانی و همراهی با مردم دارند. آرزو 
می‌کنم ایران‌ورزشی در مسیر موفقیت و 
خدمت به ورزش ایران بیشتر بدرخشد.

درباره قرعه ایران در جام جهانی، 

برخی معتقدند ایران در گروه آسانی 
قرار گرفته، نظر شما چیست؟

 به‌هیچ‌وجه این‌طور نیست. فکر می‌کنم 
این نگاه بیشتر ناشی از یک تحلیل 
سطحی است. در جام جهانی اساساً 
گروه آسان وجود ندارد. همین حرفی 
است که امیر قلعه‌نویی هم گفته و کاملاً 
با او همسو هستم. وقتی به جام جهانی 
می‌روی، همه تیم‌ها با بهترین شکل و 
با انگیزه بالا می‌آیند و هر بازی می‌تواند 
سخت‌ترین بازی زندگی هر تیم باشد. در 
مورد نیوزیلند، چون شاید خیلی‌ها تصور 
این تیم ساده‌ترین حریف  می‌کنند 
است، می‌خواهم تأکید کنم که نباید 
دست‌کم گرفته شود. ما سال‌ها پیش با 
این تیم بازی کردیم و شاید نتیجه خوبی 
گرفتیم، اما این به معنای این نیست که 
در جام جهانی داستان تکرار می‌شود. 
وقتی کشوری به جام جهانی می‌رسد، 
به‌طور طبیعی با تمام توان و با انگیزه‌ای 
که شاید در طول سال کمتر دیده شود، 
وارد میدان می‌شود. بنابراین هیچ‌کس 
نباید خیال کند مقابل نیوزیلند بازی 

راحتی خواهیم داشت.
آیا بلژیک همان کیفیت همیشگی را در 

جام جهانی خواهد داشت؟
ر  بسیا تیم  ن  همچنا قطعاً  یک  بلژ  
قدرتمندی است. درست است که نسل 
طلایی آنها نسبت به چند سال قبل کمی 
پا به سن گذاشته، ولی نمی‌شود آنها 
مانند  بازیکنانی  گرفت.  دست‌کم  را 
دی‌بروینه، لوکاکو، کورتوا و... هنوز در 
بازی می‌کنند و  سطح بسیار بالایی 
جهانی  جام  در  می‌تواند  تجربه‌شان 
تعیین‌کننده باشد. در کنار آنها، بازیکنان 
جوان‌تری هم می‌آیند که شاید کمتر 
دیده شده باشند ولی در باشگاه‌های 
بزرگ فوتبال اروپا بازی می‌کنند و انگیزه 
زیادی برای درخشش در جام جهانی 
دارند. بنابراین بازی با بلژیک یکی از 
سخت‌ترین بازی‌های ما خواهد بود 
و به همین دلیل نمی‌شود هیچ‌گونه 
خوشبینی غیرواقعی نسبت به این بازی 

. شت ا د
با توجه به اینکه آخرین بازی ما با مصر 

است به نظر می‌رسد این دیدار خیلی 
تعیین‌کننده باشد.

 کاماً بازی تعیین‌کننده همین بازی 
است. مصر تیمی است با فوتبال‌دان‌ها، 
با بازیکنی مثل محمد صلاح که در سطح 
جهانی ستاره بی‌بدیل است و همچنین 

بازیکنان دیگر مانند مرموش که تجربه 
فراوانی دارند. با این حال معتقدم 

می‌شود جلوی مصر بازی خوبی 
ارائه داد و امتیاز لازم را گرفت. 

اگر ما بازی با نیوزیلند را 
به‌عنوان بازی سه امتیازی 
در نظر بگیریم، آن‌وقت 
بازی با مصر می‌شود نقطه 

ه  تعیین‌کنند و  عطف 
لبته  ا  . د صعو مسیر 
یادمان باشد که جام 

پر  همیشه  جهانی 
از شگفتی است و 

هیچ نتیجه‌ای قابل 
نیست. پیش‌بینی 

به نظر شما چقدر بازی‌های تدارکاتی 
قبل از جام جهانی مهم است؟

 بسیار زیاد. وقتی هدف ما صعود از 
باید برنامه‌ریزی‌مان در  گروه است، 
همین سطح باشد. لازم است با تیم‌های 
بزرگ بازی کنیم زیرا تنها در این صورت 
می‌شود کاستی‌ها را شناخت و اصاح 
کرد. خوشبختانه شنیده‌ام فدراسیون 
آقای رئیس مجلس  فوتبال و حتی 
گفته‌اند در تلاشند بازی‌های سطح بالا 
تدارک دیده شود و امیدوارم همین‌طور 
باشد. در این مسیر، همه باید حمایت 
کنند. بازی‌هایی مثل اسپانیا، اسکاتلند، 
یا حتی تیم‌هایی مانند الجزایر و تونس 
که سبکی شبیه مصر دارند، می‌تواند در 
آماده‌سازی ما بسیار مؤثر باشد. حتی 
بازی با تیم‌هایی مانند پاناما می‌تواند 

به لحاظ هماهنگی خوب باشد.
شما همیشه تأکید زیادی بر آمادگی 

ذهنی بازیکنان دارید. چرا این موضوع 
تا این اندازه مهم است؟

 چون خودم تجربه‌اش کرده‌ام. من 
وقتی خیلی جوان بودم و بازی‌های 
ملی‌ام به تعداد انگشتان یک دست 
نمی‌رسید، به جام جهانی رفتم. در 

کاری می‌کنیم مردم از فوتبال تیم ملی لذت ببرند

آندو: قلعه‌نویی آماده‌ترین بازیکنان را به جام جهانی می‌برد

گفت‌وگو

ظاهر شاید نباید آن‌قدر آماده می‌بودم، 
ولی ذهن من مرا به جلو می‌برد. وقتی 
وارد زمین شدم، احساس کردم می‌توانم 
بازی کنم، می‌خواهم بازی کنم و این 
اعتماد به‌نفس نتیجه داد. در جام 
جهانی همه‌چیز تحت تأثیر ذهن است. 
بازیکنی که ذهنش آماده باشد، ولو 
تجربه کم داشته باشد، می‌تواند بازی 
بزرگی انجام دهد. همان‌طور که دیدید، 
بعد از آن جام، من توانستم به لیگ برتر 
انگلیس بروم که یکی از سخت‌ترین 
به   . ست لیگ‌ها ین  ی‌تر فه‌ا حر و 
همین دلیل، کادر فنی بویژه امیر 
قلعه‌نویی اهمیت بسیار زیادی 
به این موضوع می‌دهد. ما 
می‌خواهیم بازیکنان نه‌تنها 
از نظر فنی، بلکه از نظر 
بهترین  در  هم  ذهنی 
حالت باشند و برای این 
موضوع برنامه‌ریزی داریم.

آیا معتقدید تیم ملی 

ضعف‌هایی دارد؟ و چگونه 
می‌خواهید آنها را برطرف کنید؟

 هر تیمی که به جام جهانی می‌رود نقاط 
قوتی دارد و طبیعتاً ضعف هم دارند. 
هیچ‌کس نیست که کامل باشد. اما 
وقتی شش ماه فرصت داریم، می‌شود 
خیلی چیزها را بهتر کرد. مهم‌ترین کاری 
که می‌شود انجام داد، تقویت ذهنیت و 
بازی کردن با اعتماد به‌نفس است. در 
بخش فنی هم با بازی‌های تدارکاتی و 
تمرینات سعی می‌کنیم نقاط ضعف را 
کمتر و نقاط قوت را بیشتر کنیم. امیر 
قلعه‌نویی و همه اعضای کادر فنی در این 
مسیر بسیار جدی هستند. ما به‌طور 
دائم بازی‌ها را آنالیز می‌کنیم، بازیکنان 
را زیر نظر داریم و نهایت تاش خود را 

. می‌کنیم
آیا همه بازیکنانی که در اردوهای 

قبلی دعوت شده‌اند شانس حضور 
در جام جهانی را دارند؟

 بله، قطعاً. هیچ بازیکنی کنار گذاشته 
نشده و هر بازیکنی که بتواند خودش 
را نشان دهد و آماده باشد، می‌تواند به 
جام جهانی برود. معیار ما فقط این 
است که چه کسی می‌تواند بیشتر به 
تیم ملی کمک کند. امیر قلعه‌نویی در 
انتخاب‌ها بسیار منصف و دقیق است 
و یقین داشته باشید بهترین‌ها راهی 
جام جهانی خواهند شد. در تیم ملی، 
شایسته‌سالاری حرف اول را می‌زند و این 
مهم‌ترین سرمایه ماست. حتی ممکن 
است بازیکنان جدید هم به تیم ملی 
دعوت شوند. باید دید چه بازیکنی 
در نهایت نظر سرمربی تیم ملی را 
به سمت و سوی خود جلب می‌کند 

و این خیلی مهم است.
نسبت به صعود ایران از گروه چه 

دیدگاهی دارید؟
قولی  نمی‌خواهم  شخصاً   راستش 
بدهم یا مردم را به سمت خوشبینی 
واهی ببرم. این کار درست نیست. ما 
می‌خواهیم خوب و بابرنامه بازی کنیم و 
هر نتیجه‌ای که به دست آمد، در نهایت 
مردم ایران احساس غرور کنند. اما 
قطعاً هدف ما صعود است و با همین 
نگاه تمرین می‌کنیم. اگر درست بازی 
کنیم، اگر دست‌کم نگیریم، اگر با ذهن 
آماده وارد میدان شویم، چرا که نه؟ 
ایران تیم خوبی است، در سید دو قرار 
گرفته و این نشان می‌دهد کیفیت دارد.

به هرحال چشم میلیون‌ها ایرانی به 
ساق‌های بازیکنان و تفکرات شما 

دوخته شده است و انتظار دارند تیم 
ملی بهترین خودش باشد. مردم 

ایران بشدت فوتبال‌دوست هستند.
هی  همرا طر  به‌خا می‌کنم  تشکر    
ایران همیشه  و عشق‌شان. فوتبال 
با مردم زنده بوده و همین انرژی 
است که به بازیکنان نیرو می‌دهد. 
امیدوارم در جام جهانی مردم لذت 
ببرند و احساس کنند فوتبال ایران 
اعتبارش را حفظ کرده است. ما در 
کادر فنی تمام تلاش‌مان را می‌کنیم، با 
بهترین روش‌ها برنامه‌ریزی می‌کنیم و 
سعی می‌کنیم بهترین نتیجه ممکن را 
بگیریم. اگر بتوانیم مردم را خوشحال 
کنیم، همین بزرگ‌ترین موفقیت است. 
البته مردم عزیز باید با انرژی‌های 
مثبتی که برای ما می‌فرستند ما را 
یاری دهند. ما در امریکا خواهیم 
بود اما دل‌مان پیش مردم ایران 
 است و قطعاً برای شادی آنها تلاش 

خواهیم کرد.


